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Ausztria és a kibontakozás.
Kassa, május 10.

Nincs senki az országban, aki a 
válság békés megoldását ne kívánja, 
A kibontakozás célja az, hogy mesz- 
sze kiható szilárdsággal vettessék 
meg a nemzet és a király között 
való egyetértés alapja, hogy félreér­
tések és félremagyarázható jogok 
csorbát ne verhessenek az alkotmá­
nyon, hogy Magyarország nyugod­
tan és zavartalanul gondozhassa bé­
kés fejlődését, céltudatosan segíthesse 
előbbre gazdasági haladását és egyen­
letes irányban tarthassa a munkás 
élet kulturérzékii mozgalmait, A ki­
bontakozásnak továbbá az a célja, 
hogy stabilis parlamenti élet mellett 
megtehesse mindazt, ami a király 
hatalmának és a nemzet hatalmának 
szempontjából egyformán szükséges ; 
hogy megtehesse mindazt, ami a 
magyar államot befelé és kifelé is 
megerősíti és ami nemcsak önmaga 
miatt, de a monarkia nagyhatalmi 
ailása, a dinasztia tekintélye és a 
trón biztonsága miatt is föltétlenül 
kívánatos.

-Mégis azt kell látnunk, hogy ezt 
a törekvést nem méltányolják Ausz­
triában, holott ez a nemzet csak nem- 
zégen is áldozatkészségének és loja­
litásának csaknem példátlan bizony­
ságát adta. Mért nem akarják odaat, 
hogy a magyar törekvések érvénye­
süljenek? Mi igazolja ezt a makacs 
ellenzést ?

A válság megoldhatásának felté­
teléül semmit se követel a magyar 
nemzet, ami a legtávolabbról is érint­
hetné azokat a nagy érdekeket, amik 
nemcsak nekünk fontosak, de a mo- 
narkiának is. Ezek az érdekek a mi 
követeléseink nyomán nem csorbul­
nak meg se gazdasági, se katonai té­
ren. Amit követelünk, az nem ütkö­
zik ellenségesen senkinek az érdek- 
szíerájába és amit a kormány a bank­
ügyben szolidárisán követelt: a kar­
tel bank nem ártott volna Ausztriának 
es itt az országban is megnyugvás­
sal logadták volna a íelállitását.

Hát miért nem csinálták meg?
- leit nem érvényesült ebben a kér­
désben azoknak a döntő tényezőknek 
a beíolyása, akik annyiszor hangoz­

tatják a nagyhatalmi állást, a külső 
bonyodalmakat és még miegymást1 
Miért kellett ebben az ügyben is Ausz­
triának gyűlöletből és nemzeti félté­
kenységből kisarjadozott politikájának 
érvényesülni ? Ebbe a kérdésbe miért 
nem avatkozhatott be a mi javunkra 
az uralkodó óhaja és miért lehet ezt 
az óhajtást ienyegető motívummal el­
lenünk kijátszani ?

Ha a nemzet és a király között 
| súlyosabb természetű konfliktus tá­

madna, az ebből származó veszedel­
mek nem lennének lokális természe­
tűek. Kihatnának ezek a veszedelmek 
magára a monarkiára. Ezt kell tudni 
odaát is. Hát kérdjük: miért keil in­
kább könnyelműen felidézni ezeket 
a veszedelmeket, mikor elháríthatok 
volnának, ha kényszeritenék Ausz­
triát arra, hogy ne ellenezzen olyan 
törekvéseket, amik neki nem árt­
hatnak. Ma már nem lehet gonosz 
kísérletet űzni a nemzetekkel, ezek a 
gonosz akarások a mai viszonyok 
között kegyetlenül bosszulhatják meg 
magukat.

Ennek a szándékos rövidlátásnak 
csak egy magyarázata lehet. Azért 
távolitják el céljuktól a magyar tö- 
iekvéseket, mert Bécsben nem a gya­
korlati politikában helytálló argumen­
tumok érvényesülnek, hanem a faji 
elfogultságból származó érzelmi mo­
tívumok. A bécsi politikában inkább 
győz Ausztria magyar-ellenes gyűlö­
lete, mint az okosság és a célszerű­
ség.

szitese Ieghamarább május utolsó napjaiban 
ovetkezhetik be. Az addig fölmerülő ese­

mények, kihallgatások, értekezések és ta­
nácskozások csak az intéző körök tájékoz- 
tatasara szolgálhatnak, a helyzetre azonban 
nem idéznék elő változást.

A helyzet pedig határozottan komor, 
bár nem reménytelen. A jelek arra mutat­
nak hogy el kell készülve lennünk oly álla- 
?,°'°kra’ T!kor nemzeti ügyeinkért párt­
állásra és elvkülombségre való mindenF te­
kintet nélkül egyetlen emberként kel! meg-
colnimk.erOVel éS kÍtar‘Ó elszéntsággal har-

Géllövés Kassán.
(A céllövés jelentősége. — Hol a főiskolai 
ifjúság. — A géppuska ismertetése. 

Verseny szép dijakkal.'

A kihallgatások vége.
(Elutazik a király. — Nincs döntés, csak 
május végére várható. -— A helyzet képe.)

A király ma fejezi be a kihallgatáso­
kat s holnap Becsbe utazik, hogy a német 
császár érkezésénél és ünnepies fogadásánál 
jelen legyen. Szombaton fogadta a király 
Kossuth Ferencet, ami a kibontakozás mun­
kájának súlyos és jelentős mumentuma.

Ma azonban a sorozatos audienciák 
befejeződnek s a király egyelőre fentartja 
további elhatározását. A kihallgatások — 
mint már jeleztük volt — csak informativ 
jelleggel bírtak s a király azok által tiszta 
képet akar magának alkotni a helyzetről, 
hogy elhatározását ennek alapján szabja’ 
meg,„ Természetes, hogy sem döntés, sem 
döntő jelentőségű fordulat eddig nem történt.

Általában véve fentartjuk azt a véle­
ményünket, hogy a döntés közvetlen előké-

Menyasszonyi kelengyék,
úri- ér, női divatcikkek, 
selymek és divatkelmók 
: : csakis újdonságok :

—-------nagy raktára —.....

' t Ka,?.sal Atletikai Club által rendsze­
resített cellövő tanfolyam iránt a tagok so- 
I aban intenzív érdeklődés mutatkozik ugyan 
de az meg édes kevés ahhoz, hogy a Club 
egy kiválóan begyakorolt lövész gárdát ál­
líthasson a versenyekre. Pedig igazán kívá­
natos volna, hogy ezt a férfias, nemes spor­
tot minél többen kultiválják Kassán.

Különösen a jogakadémia és a gazda- 
sagi akadémia ifjúságát szeretnők elől látni 
a cellövő tanfolyam résztvevői között. Lát- 
íuk\ kogy a Club többi szakosztályai élénk 
érdeklődés mellett a virágzásnak milyen im­
ponáló stádiumához jutottak. A football 
szakosztály ma kiállja a versenyt az ország 
legjobb labdarugó csapataival s fölényes 
győzelemmel kerül ki a mérkőzésből.

igen szép formát mutatott a Club vivó- 
csapata a legutóbbi vivóakadémián. A téli 
sportszakosztály pedig eleven életet terem­
tett a bankói ródli-pályán s meghonosította, 
megkedveltette a téli testedzésnek egyik 
nagyon kellemes ágát: a szánkóereszkedést 
es szki-sportot. Ezek a példák igazolják 
hogy kellő érdeklődés mellett sporttéren 
nagyszerű eredmények érhetők el Kassán.
A cellövő tanfolyam eddigi résztvevői is 
igen jó anyagot nyújtanak a kiképzésre, de 
hát főiskolai fiatalságunk sorában még igen 
sokan lehetnek azok, akik kellő gyakorlat 
és helyes kiképzés alapján elsőrangú céliö- 
vokke fejlődhetnek. A céiiövő-tanfolyam 
minden hét keddi napjának délutáni öt órá­
jától ^ tartatik s egyelőre a mészáros-utcai 
honved laktanyában, Trompler honvédsza- 
zados vezetése alatt. A céllövésnél nagyon 
fontos körülmény a célzásnak alapos be­
gyakorlása s ezért az előtanfolyamot még a 
katonaviselteknek is ajánlatos végig gyako­
rolni.

Ezt követi az elemi lőtéren, az éles 
lövésekkel való (gyakorlat. A céllövő tan­
folyam eddigi résztvevői szorgalmasan és 
nagy kedvvel gyakorolnak. A legközelebb á 
lövészet iránt érdeklődők megismerkedhet­
nek a géppuskával is. A kassai 9-ik hon­
védezred géppuska osztályának parancs­
noka, .Vagy Géza honvédfőhadnagy ugyanis

JCassa, p-utca 54. sz,
(Színházzal .‘-zeniben.)

Határozott szabott árak.
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megígérte, hogy a géppuska működését és 
hatását be fogja mutatni. Erre az előadásra 
a céllövő tanfolyam tagjain kívül, az érdek­
lődő intelligens közönséget is szívesen lát­
ják. A céllövő tanfolyamra 2 korona rész­
vételi dij lefizetése mellett, — más kiadás 
nincsen — jelentkezni lehet dr. Pappszász 
József vármegyei tb. főjegyzőnél, a céllövő 
szakosztály vezetőjénél. A tanfolyam részt­
vevői versenyen mutatják be képességüket, 
melyen igen szép és értékes dijak lesznek.

A májusi hideg.
Mi az oka a hősiilyedésnek?

Május első napjai az idén a szokottnál 
is nagyobb hősülyedéssel jelentkeztek s ha 
a hőmérséklet néhány napon belül rohamo­
san nem emelkedik, úgy a fagyos szentek 
a legnagyobb valószínűség szerint országos 
csapást mérnek a mezőgazdaságra és a bor­
termelésre.

A májusi hősüiyedést igen sokáig azzal 
magyarázták, hogy abban az időben indul­
nak meg az északi Jeges tenger jéghegyei, 
amelyek leúsznak az Északi tengerbe s a 
fölötte elterülő légoszlopot annyira lehűtik, 
hogy az onnan érkező légáramlatok egész 
Középeurópa hőmérsékletét a napkelte előtti 
kritikus órában a fagypont alá sülyesztik.

Alaposabb kutatás és nagyobb terüle­
tekre terjedő megfigyelések azonban a mel­
lett tanúskodtak, hogy a tavaszi hőmérsék- 
letsülyedés nemcsak Középeurópában, hanem 
a mérsékelt égőv alatt mindenütt jelentkezik 
és annál nagyobb fokban, minél dusabb nö­
vényzet borítja a megfelelő területeket. Ez 
a hősülyedés nem esik össze mindenütt az 
április 20. és május 14. közötti időszakkal, 
hiszen csaknem törvényszerüleg kisérő a 
növényzet fejlődésének azt az időszakát, ami­
kor a növekedés és anyagcsere a legroha­
mosabb.

Nálunk ez az időszak Szent György 
napja és a fagyos szentek közé esik. A le­
hűlés oka az a nagy hűfsgyasztás, amelyre 
a növényzetnek a rohamos kibontakozáshoz i 
szüksége van. A tudományos számításnak 
ez az ága újabb keletű s igy a növények 
hőfogyasztása révén fellépő hősülyedés szám- j 
adatai még nem teljesen pontosak, de na- I 
gyón is kielégítők ahoz, hogy az össze- j 
függés minden kétségen felül megállapítást 
nyerjen.

A rohamosan fejlődő vegetáció által 
vizelpárolgás utján lekötött hőmennyiség 
hektáronként, teljesen növényzettel fedett 
területen húsz nap alatt (április huszon­
négytől^ május tizenháromig) hatszázmillió 
hóegységet tesz ki, holott növényzettel nem 
borított területen a lekötött hő csak száz­
hatvanmillió hőegység, vagyis egy négy­
szögméteren negyvennégyezer hőegység. Ez i 
a hőcsökkenés elegendő ahoz, hogy a lég- ! 
oszlopot tizenkét kilométernyi magasságban i 
10 fokkal lehűtse.

Ha a levegő mozgásban van, a lehü- j 
tés még mindig oly nagy lehet, hogy két 
és fél kilométer magasságig 5 fok különbö- j 
zetnek felel meg. Fagy tehát olyan időben j 
áll be, amikor a 10, illetve 5 fokos hőhiány 
elegendő ahoz, hogy a hőmérőt zéró alá i 
sülyessze. A meteorológiai tényezők azonban j 
módositólag hatnak. Ha borús az ég és igy 

felhőzet megakadályozza a rohamos hő­
kisugárzást, úgy a fagy veszedelme mini­
mumra csökken.

Hogy az újabb irányú elmélet helyes, 
bizonyítja a tapasztalat is. Március második 
és első telében aránylag sokkal melegebb, 
mint a fentemlitett húsz napos kritikus idő­
köz, ha a napok hosszabbodásának arányá­
ban számítjuk ki a hőemelkedés mennyisé­
it, sőt igen gyakran — és ez a jelenség 
az idén is fellép — a Szent György előtti 
20 30 nap abszolút véve is melegebb, 
mint az utána következő napok az utolsó 
fagyos szentig. Azonban akármilyen szép 
is a tudomány számvetése, kevés vigasz

van abban, ha a szőlők, gyümölcsösök és I nek fütetni. Ha igy tart a hideg, a szegény 
szántók mégis elfagynak. Azt számítsa ki a tisztviselők alaposan ráfizetnek az időjárás
tudomány, hogyan lehet a fagyos szenteket 
felmelegiteni, az lesz a szép diadal.

HÍREK,
— Érettségi biztos. A kultuszminisz­

ter a kassai felsőkereskedelmi iskola 
1909.^ évi érettségi vizsgálatainak vezetésé­
vel Kunos Ignác dr. budapesti tudományos 
egyetemi m. tanárt miniszteri biztosnak ki- 

I küldte.

— Az ág. ev. egyház közgyűlését 
tegnap délelőtt tartotta meg dr. fírósz László 
felügyelő elnöklete alatt. A közgyűlés az 
egyháztanács javaslatával ellentétben, elha­
tározta, hogy az evangélikus iskola elemi 
osztályait fentartja s a polgári leányiskola 
fejlesztésére államsegélyt kér a kultuszkor­
mánytól. A Freudenfeld Adolf ajánlotta ház­
cserét elfogadja a közgyűlés az esetben, 
ha Freudenfeld hajlandó a cserére 30 ezer 
koronát még rátizetni.

— Kassai dalosok sikere. A kassai 
zenekedvelők dalegylete szombat este az 
iglói vigadó nagytermében hangversenyt 
rendezett. A zsúfolásig megtelt terem kö­
zönsége nagy lelkesedéssel fogadta a kassai 
dalosokat s művészi precizitással előadott 
műsorukat mindvégig tomboló tetszéssel ki­
sérte. A zenekedvelők dalegylete, a Kassán 
is nagy hatással előadott versenyszámokat, 
valamint finom dalokat adott elő'

- Mütárlat Kassán. Istvánfy Gyula 
az európai hirü festőművész a Schalkház- 
szálloda 39. és 40. számú szobájában saját 
müveiből mütárlatot rendezett, melyet a kö­
zönség szabadon látogathat. A művész ma 
délben mutatja be tárlatát a kassai sajtónak 
s igy a művészi esemény bővebb méltatá­
sára még visszatérünk.

szeszélyességéért, ha csak nem kapnak tü­
zelőfát a hivataltól.

— Kossuth Lajos titkára. A szepes 
bélai Gazdasági Kaszinó legutóbb tartott 
közgyűlésen elhatározta, hogy Ludwigh Já­
nos Kossuth Lajos 1848 49-iki titkárának 
szülőházát emléktáblával jelöli meg. Lud­
wigh Jánosnak eredetileg a Templom téren 
szobrot szándékoztak emelni. E célra eddig 
harmadféiezer korona gyűlt egybe. Mivel 
azonban nincs kilátás arra, hogy a szoborra 
hiányzó pénzösszeg a közeli jövőben előte­
remtessék, a meglévő alapból szülőházát 
emléktáblával jelölik meg. A közgyűlés egy­
úttal elhatározta, hogy felkéri Szepesbéla 
városát, hogy a hiányzó összeg megszava­
zása által az emlékmű mielőbbi megvalósí­
tását lehetővé tegye.

— A szabadkai bünügy regénye. A 
szabadkai bünügy szenzációkban gazdag 
regénye ma újabb fordulathoz ért. Az élet, 
ez a legnagyobb regényíró ma újabb feje­
zethez kezdett ebben a tragikus dologban. 
Szomorú, megdöbbentő valóság, hogy amig 
a nyomozás lázasan folyik a gyilkos után, 
addig a letartóztatottak egyike : Jánossy 
Aladár útra készül ; nagy, szomorú útra : a 
fogházból a - tébolydába. Haverda Mária 
vőlegényén ugyanis olyan jelek mutatkoz­
nak, amelyekből rettenetes következménye­
ket sejtenek. Attól félnek, hogy Jánossy 
Aladárnak elborul az elmeje. Jánossy már 
régen idegbeteg ember, hosszabb ideig volt 
már szanatóriumban s most a fogházban 
annyira erőt vett az idegesség rajta, hogy­
hogy megtébolyodásától félnek.

— Botrány a színházban. Polcza Zsu­
zsanna rendőri felügyelet alatt álló nő va 
sárnap este a színi előadás alkalmával a 
karzatról egy csokrot dobott le a színpadra. 
Mivel nem az a színész vette tel, akinek 
szánva volt, a nőcske e miatt nagy lármát 
csapott s az előadást megzavarta. — A 
rendőrség a színházból eltávolította a 
botránytokozó nőt s ellene a kihágást a 
rendőrség megindította.

Vásáráthelyezés. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy S'agyida köz­
ségben, a május hó 31-re eső országos vá­
sár ez évben kivételesen május hó 17-én 
tartassák meg.

- - A dalegyletek közgyűlése. A dal­
egyletek országos Szövetsége tegnap dél­
előtt a fővárosban közgyűlést tartott, me­
lyen a kassai dalegylet és zeneegyesület 
képviseletében Lckly Gyula, a szövetség 
tiszteletbeli alelnöke jelent meg. Lekly Gyula 
üdvözölte a közgyűlésén Bárczy Istvánt, a 
főváros polgármesterét, aki most lett a Szö­
vetség elnöke.

— Munkásbalesetek bejelentése.!; A 
belügyminiszter fölhívása nyomán elrendelte 
az alispán, hogy a Gazdasági Munkás és ! 
Csclédscgélyező pénztár kötelékébe tartozó 
munkások és cselédek baleseteit az illeté­
kes hatóságok azonnal jelentsék be a köz­
ponti iparhatóságnak, mert tapasztalatok j 
szerint az eddig oly lassan történt, hogy a i 
gazdák csak késedelmesen kapták meg ! 
pénzeiket.

— A miskolezi gyapjuvásár. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi 
hogy a miskolezi XVII. évi gyapjuvásár be­
raktározással egybekötve, f. évi junius hó 
21-én a miskolezi hitelintézet áru- és ter­
ményraktáraiban tartatik meg.

Fáznak a járásbíróságon. A kas­
sai járásbíróságon eddig csak az adósok és 
vádlottak fáztak, most már a tisztviselő­
személyzet is ludbőrösen, fázósan rójja a 
napi munkát. A májusi hidegben nem fütöt­
tek a járásbíróságon s a hivatalnokok, mi­
után a hivatali fáskamra a téli idényig be­
csukódott, saját pénzükön voltak kénytele-

— Rablás a Kassa poprádi vonalon 
A Szepesi Lapok írja a következő feltűnő 
Hirt: Két poprádi urinő, akik nővérek, e 
napokban Kassáról a délután 1 órakor in­
duló személyvonat egy másodosztályú fül­
kéjében foglaltak helyet, a kocsi folyosóján 
egy meglehetősen feltűnő öltözetű, erősen 
festett arcú fiatal nő állott, aki, miután a 
kalauz a jegyvizsgálást elvégezte, a fülkébe 
jött s helyet foglalt. A két poprádi urinőnek 
feltűnt az utitárs ruhájából kiáradó átható 
parfüm-illat, ami a fülke fülledt levegőjét 
szinte részegítő illatúvá tette. Az utitárs e 
mellett két vagy háromizben zsebken­
dőjét is elővette s látszólagosan le­
gyezte magát azzal, amely zsebkendő­
nek rendkívül erős illata volt. A két urinő 
néhány perc múlva mély álomba merült 
— mint állítják -—- a zsebkendő illatától s 
csak Poprád előtt a kalauz nógatására éb­
redtek fel. Erős főfájást és zsibbadtságot 
éreztek. Az utitárs már valahol kiszállott. 
Az urinuk egyike rosszat sejtve ridicüljéhez 
nyúlt s rémülve tapasztalta, hogy az oda 
elhelyezett briliánsokkal s gyöngyökkel kira­
kott aranyórája s lánca eltűnt. Poprádra 
érve, jelentést tettek az állomásfőnökségnek 
s a határrendőrségnek, akik nyomban meg­
indítván a nyomozatot csak annyit tudtak 
megállapítani, hogy a két urinő chloroform­
mal lett elaltatva s hogy az utitárs Margit- 
falván szállt ki s nyoma veszett. A rendőr­
ség ez ügyben tovább kutat.

Hány negyvennyolcas honvéd él 
még ? A vidéki honvédegyletekből beérke­
zett jelentések szerint az országban még 
mintegy nyolcezer nyugdíjas negyvennyol­
cas honvéd él. Tábornok már csak egy van, 
Gorge: Artur fővezér, ezenkívül él még 
tizennyolc törzstiszt, hatszáztizenhét tiszt és 
7192 altiszt és közvitéz. Mivel azonban a 
tehetősebb volt negyvennyolcas honvédek 
közül a legtöbben nem veszik igénybe a

!
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nyugdijat, bátran állíthatjuk, hogy még 
mindig körülbelül tízezer nagyidők tanúja 
van életben azokkal a nemzetőrökkel együtt, 
akik csak néhány havi szolgálatra kötelez­
ték magukat.

— Letartóztatott betörő. Szafkó And­
rás mészáros segéd, ma éjjel betért roko­
nának, Sziecskó András kocsisnak lakására. 
A lakásban, a férfi nem volt otthon, csak a 
felesége, aki nem mert kiáltani. Később 
azonban kiszaladt az utcára, rendőrt hivott. 
Szafkó András erre futásnak eredt, de egy 
mészáros segéd elfogta s átadta a rendőr­
nek. A betörőt az ügyeletes rendőrtiszt le­
tartóztatta. Szafkó, Sziecskóné bejelentése 
szerint feltörte a ládát s abból egy 10 ko­
ronát tartalmazó pénztárcát ellopott.

— Az inasok szervezkedése. Az utolsó 
időben sűrűn fordult elő, hogy iparos ina­
sok egyesületeket, szervezeteket alakítottak, 
hogy a felnőtt munkásokhoz hasonlóan szer­
vezkedjenek. Miután az ilyen egyesületek 
gyűléseiket korcsmákban szeszes italok mel­
lett tartják, s mert az inasok a munkaadók 
házi fegyelme alatt állván, reájuk a gyüle­
kezési jog nem vonatkozik, a kereskedelem­
ügyi miniszter eltiltotta ezeket a gyülekeze­
teket. Az erről szóló rendelet ma érkezett 
meg Kassa város polgármesteréhez.

Szállítás a honvédkerület számára. 
A kassai kereskedelmi és iparkamara köz­
hírré teszi, hogy a m. kir. kassai 3. hon­
védkerületi hadbiztosság az 1909/1910. évi 
időszakra szükségelt élelmi, lótáp stb. cik­
kek szállítására pályázatot hirdet. A termelői 
ajánlatok a zab, széna és szalma szállítá­
sára május hó 2f)-étől junius hó 11-éig, 
a tűzifára és kőszénre ugyancsak má­
jus hó 25 élői junius hó 10 ig és külön a 
zabra augusztus hó ló étól szeptember hó 
14-éig nyújtandók be. Részletes feltételek a 
kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalá­
ban tekinthetők meg.

At operett búcsúja. Vasárnap este 
búcsúzott a kassai társulat operett személy­
zete a Casanova cimü nagy operettben. A j 
közönség szives tapsokkal honorálta a sze- j 
repiőket, különösen Váradi Margitnak jutott | 
ki az ovációból, aki az elmúlt saisonban I 
annyi élvezetes estét szerzett a közönségnek, j 
.dók tapsot kapott Faragó (időn is. Az ope- j 
rett sikerek oroszlánrésze az ő rendezői j 
munkájának tudható be s a közönség szi­
ves tapsokkal búcsúzott tőle. Ez a két mű­
vész a jövő évben is erőssége lesz az ope­
rett ensemblenek, de ez meg nem elég. | 
Nincs sem baritonistánk, sem tenoristánk. 
Miskey nem képes tenort énekelni, Barics ! 
hangja pedig nem állja meg helyét a kassai - 
színpadon. Másod énekesnek mind a kettő j 
megfelelne, de vezető szerepekre nem alkal- i 
masak. Komjáthy a jövő saison érdekében 
jól teszi, ha úgy tenoristáról, mint barito- 
nistáról gondoskodik.

Színházi műsor:
HÉTFŐ : utolsó előadás. Delila.

GOO DYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.
Fekete v. barna box calf (amerikai torma) K 15.— 

I Gavallér forma „ 12.—
„ r chevrau * 12.50

I . U.-
I „TURUL“ cipőgyár r.-t. kassai fiókja FS-n. 26.

TÁVIRAT TELEFON.

Politikusok a királynál.
Budapest, május 10.

A király vasárnap délelőtt a képvi­
selőház alelnökeit fogadta. Rakovszky Ist­
ván 45 percig, Návai Lajos 50 percig volt 
a királynál. Návay előtt a király örömét fe­
jezte ki, hogy szerencsésen esett túl az 
operáción.

Ma délelőtt a király Lukács Lászlót 
fogadta, délután pedig Hoilsy Pál és Tóth 
János járulnak a király elé. Khuen-I Iéder" 
váry kihallgatásáról még nincs szó.

Japán herceg Budapesten.
Budapest, május 10.

Nashimoto japán herceg tegnap délután 
érkezett a fővárosba, ahol a Hungária-szálló- 
ban vett lakást. A király még tegnap 10 
percig tartó látogatást tett nála, ma pedig 
tiszteletére udvari ebédet ad.

A király elutazik.
Budapest, május 10.

A király egy heti tartózkodás után 
szerda délután utazik vissza Bécsbe.

Aehrenthal tanácskozik.
Budapest, május 10.

Ma délelőtt Szterényi államtitkár meg­
látogatta Aehrenthal külügyminisztert és 
vele hosszasan tanácskozott. A külügymi­
niszter délután látogatást tesz.

Bánffy beszámolója.
Szeged, május 10.

Báró Bánffy Dezső tegnap beszámolót 
tartott Szegeden. Beszédében élesen támadta 
a koalíció és a kormány politikáját. Han­
goztatta az önálló bank és a választói re­
form mielőbbi megvalósításának szükséges­
ségét. Utána Eötvös Károly mulattatta a 
nagy számban megjelent választópolgársá­
got. Este bankett volt.

Egy képviselő afférje.
Budapest, május 10,

A Pesti Futár legújabb száma Kállay 
Tamás képviselőről azt irta, hogy résztvett 
azokban a hazárdjátékokban, amelyek a 
balpárt helyiségében folytak. Kállay Csiz- 
mazia Endre és ifj. Madarász József képvi­
selők által provokáltatta Nádas Sándor szer­
kesztőt, akinek bocsánatkérő nyilatkozatával 
az ügy békésen intéződött el.

Az ex-szultán.
Konstantinápoly, május 10.

Abdul Hantidnak, a trónjától megfosz­
tott szultánnak minden vagyonát lefoglalták 
és számára ezer font, nős fia számára pe­
dig 600 font apanázst szavaztak meg.

Rablómerénylet.
Budapest, május 10.

A Sip-utca sarkán tegnap éjjel Pányik 
János épitőmunkás rabló merényletet köve­
tett el egy úriember ellen, de elfogták és 
átadták a rendőrségnek.

Családi dráma.
Zintony, május 10.

Égy zimonyi szállodában tegnap Sanul 
bég a belgrádi török követség! titkár halálra 
sebezte feleségét, aki azelőtt ünnepelt szí­
nésznő volt a Balkánon, azután pedig ön­
magát lőtte agyon.

Merénylet a moszkvai rendőrfőnök 
ellen.

Moszkva, május 10.
Egy orosz terrorista merényletet köve­

tett el Koppen moszkvai rendőrfőnök ellen, 
de a négy revolverlövés közül egy sem ta­
lált. A merénylőt elfogták.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Regény három részben. — 39

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
És könyek árasztották el Dollié sze­

meit egy pillanat alatt. Dick erre már meg 
nem kísérelte a tagadást. Harag, bosszúság 
eltűnt az arcáról, csak mély lehangoltság 
volt leolvasható a képéről.

— Nem mondta-e önnek az atyja, 
hogy miért ellenzi az én vonzalmamat ön 
iránt ? — kérdezte Dick a lánytól.

— Nem; de én már tudom, hogy 
miért ? — válaszolta Dollié és újabb könyár 
borította el a tekintetét. Azért, mert — 
mert ön olyan, aki — aki — lop.

- Ön hát nem akarja azt elhinni, a 
mit én mondtam ?

— Hogy hihetném, amikor én magam 
segítettem önnek abba, hogy az aranytálak­
kal szerencsésen megugorjon.

Es ha én a becsületszavamat adom 
rá, hogy igazat mondtam ?

— Még akkor sem hihetem, nem hi- 
hetem — jajgatott Dollié. — Senki sem hi­
heti el. En sohasem gyanítottam, sohasem 
álmodtam még annak a lehetőségéről sem. 
hogy ilyesmi megeshetik, még akkor sem. 
amikor ott feküdt megsebesültén az erdő 
sötétjében. Hiszen ha csak gyanítottam volna, 
hát megcsókoltam volna önt ott az erdőben ? 
nem, soha!

— Megcsókolt engem í — kiáltott fei 
magából kikelten Dick.

— Igen, önt, rettenetes ember 1 - - zo­
kogta Dollié. — Ha megelőzőleg lett volna 
is némi kétségem az ön kiléte felől, ez telje­
sen meggyőzött volna engem. Maga volt az 
Dick, senki más. És végre is, ha nem maga 
lett volna az, akit megcsókoltam, hát bizo­
nyára szólt volna az.

Arcát most gyorsan a kezeibe rejtve a 
szék karjára hajolt. Dick nesztelenül felé 
indult s kezét gyöngéden a vállára tette, a 
mit Dollié haragosan rázott le magáról.

— Hogy merészel Ön, uram-------—
fakadt ki.

— Dollié, hát nem szeretsz ? — kér­
dezte lágyan Dick.

— Nem ! volt a hirtelen jött felelet.
— De te szerettél egyszer engem, 

nemde ?
— Mert — igen, — de — de — — 

mondta akadozva Dollié.
— Es nem tudnál ismét szeretni engem 1

- Nem — nem akarlak többé szeretni.
— De mégis képes volnál engem sze­

retni, nem :
Igen, de csak egy esetben, hogyha 

megmondtad volna az igazat és nem ha­
zudtál volna össze nekem itt mindenféle 
badarságokat. En nem tudom, hogy miért 
vetted el az arany tálakat, meglehet azért, 
mert nem tudtál ellenállni a csábításuknak. 
De te nem mondtál nekem igazat.

Dick egy darabig komoran nézte a 
rőtaranyhaju főt. Egyszerre aztán gondolt 
egyet s térdeire esett Dollié előtt.

Tegyük fel - susogta a lánynak — 
tegyük fel, hogy én bevallanám neked, hogy 
csakugyan elloptam a tálakat ?

Dollié hirtelen felvetette a tekintetét s 
rémülettel meredt az előtte térdeplőre.

— Ah, hát még is megtetted ? — kér­
dezte tőle.

— Tegyük fel, hogy én bevallanám, 
hogy elloptam a tálakat ? — ismételte a férfi.

(Folyt, köv.)
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A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szárú. Fó'-utca 4. szám.
Elfonad hetßtßkßt takarékkönyvecskére vagy ColvószárnIára yHU UPIDIDft0t legelőnyösebb feltételek mellett.'

Vesz és e!ad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket.
-------------------ldpSen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

(tsztálysors jegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minőén egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

LELKIISMERETES MUNKA.

csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut é, jz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkű -.mo-o- 

tcs kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
Ateui-Torna varmegye székhazának csatorna os vízvezeték berendez) :

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN )

Felsőinagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. :

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. Koscuth

Makulatúra papír
Hl kicsiberi ás nagyban j$g| 
lg! jutányos áron kopható |||
a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán

16. (Bejártat a f-azekae-utOiáh

Gyönyörei tavaszi u|donságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók \

N/ti M mr
m j

y I

Látható irásu

ADLER írógép
* majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan 

Intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke I 

í g Azon előnyök, melyek más iró- 
lovábbá mosókeímék, u m EB' *épek.®n egyenkint észlelhetők- 

^ 'IS itt egyesítve vannak'cretten, baust és zephirek | j? ‘ -

ii legnagyobb választókban. I %

IJy
CÉGNÉL

ll KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM. I

í Q F I Y M F Í1Z ’ Itivaszi és nyári jj
í 0 L L 1 IVI L l\ maison legitjitbb divatja szerint. |

Gazdag raktár, tin ont minőség.

UJyaniü- szőnyegek, függönyök és buíor- 
---------- kelmék nagy raktára. --- —
Szolid arak. — Garantált legjobb gyártmányok. 
W Mintagyüjteményt kívánatra vidékre is küldünk. -gfej

Hiretések felvétetnek a kiadóban
Murányi József kiadó.

Látható írás .
Legnagyobb átütési írógép I 

Tiszta acélszerkezet! 
Eddigelnem értgyorsaság! 

Rendkívül egyszerű ke 
zelés !

tiszta acélszerkezeténél fogva a 
legtartósabb írógép '

Majyaror 
zá jl vezbr- 
jképvljelö

Budapest. VI. Teréz-körut 22.
Prospektus, Irásmlnta Irvjyen ás bérmentve

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére.
• - úgyszintén kivitelre is. - - 
Sörház-utca IS. szám alatt

John Rezső

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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